投稿邮箱:xywbnews@126.com

小兔子"蹦"出乡亲致富"新路子"

淮滨县三空桥乡发展特色养殖为推进乡村振兴助力

本报讯(朱丝语)近日,笔者 走进三空桥乡油坊村臻禾农业科 技有限公司亿只兔肉兔养殖场 内,只见一排排兔笼整整齐齐地 排放着,养殖场的工人手提一只 大水桶在料槽里面放草料,一只 只毛茸茸、胖嘟嘟的白兔吃着草 料,看着让人心生欢喜。

据了解,该乡坚持以促发展作为动能,按照"一村一品"产业布局,因地制宜发展特色产业。今年6月份,带着振兴家乡的心愿,陈俊返归家乡投资数百万元,建设厂房4座,建立了亿只兔养殖基地。该厂房采用自动化的笼具,能够自动注水,定时清理排泄物,不仅操作简单,节省人力,而且干净卫生。

"兔子的蛋白质含量高,脂肪含量少,矿物质含量适宜,胆固醇含量

低,在市场上受欢迎程度高,同时兔子繁殖力强,规模化养殖可能性高,更便于走产业化道路,是个很好的投资项目。相较于之前的家庭作坊式养兔,我们的养殖会更科学、更健康、肉质也会更好。"谈到兔厂,负责人陈俊滔滔不绝。"目前,我们已经养殖了1200只种兔,到年底就能繁殖出20000只兔子。接下来,我们会继续加大肉兔养殖产业发展,鼓励和带动更多农户参与养殖,用蹦蹦跳跳的兔子'蹦'出一条属于油坊村的乡村振兴致富路。"

"亿只兔养殖基地是我们养殖产业的一个'新起点',下一步我们还将打造兔的文化主题公园。同时,通过互联网抖音等平台,把我们的兔子加工成熟食销往全国各地,吸引更多的养殖户加入这一产业,让他们家门口就能挣钱,从而

不断推动全乡经济蓬勃发展,助推乡村振兴驶入'快车道'。"该乡油坊村党支部书记杜强说。

据了解,亿只兔养殖基地是河南省臻禾农业科技有限公司"4+1"产业的一部分,其中还包括肉牛养殖、山羊养殖基地和双孢菇种植基地。总投资高达数亿元,带动了三空桥乡及周边群众纷纷加入种养殖行列中来,实现致富增收,为推进乡村振兴助力。

"下一步,我们将把发展特色养殖产业作为引导群众增收致富的着力点,持续深化政策引导,积极挖掘、发挥特色养殖业带头人引领示范作用,推动特色养殖向标准化、科学化、产业化发展,走可持续可循环的绿色农业道路,为乡村振兴注入源源动力。"该乡副乡长李继光坚定地表示。



为进一步落实惠民政策,切实保障辖区群众身体健康,11月3日,平桥区洋河镇卫生院组织医护人员来到洋河镇周畈村,为该村脱贫户、慢性病患者及65岁以上老人免费体检。同时,村医胡秀丽结合体检群众既往病史,为大家讲解秋冬季健康养生知识,获得群众交口称赞。 袁 征 摄

筑牢人民防线 维护国家安全

潢川县全面开展反间谍法官传教育

本报讯(黄政宣)为切实增强 广大干部群众的国家安全意识和 反间防谍意识,坚决筑牢人民防 线,近日,潢川县全面开展反间谍 法宣传教育活动。

组织全县开展《中华人民共和国反间谍法》的学习。县委政法委通过网络下发学习通知和相关资料,组织各乡镇、街道、县直平安建设单位开展反间谍法的学习和宣传,提升党员干部的国家安

全防范意识,自觉维护国家安全。

县委政法委发动全县各乡镇街道,在醒目位置张贴反间谍宣传海报5000张,发放《中华人民共和国反间谍法》小册子1200份、宣传彩页2000张,悬挂条幅40多条,宣传海报推送公众平台98个、钉钉群100个,发放《反间谍法实施细则》《反间谍安全防范工作规定》600套,积极营造浓厚社会宣传氛围。同时,通过微信公众号、

门户网站连续刊发《中华人民共和国反间谍法》宣传内容,建立国家安全线上宣传阵地。

此外,潢川县政法单位结合 大走访活动,深入乡村集市、田间 地头、学校班级等地,向广大群 众、中小学生宣传"两率"提升、反 间谍知识等平安建设和法律法规 等内容,为落实总体国家安全观、 构筑反间防谍的铜墙铁壁奠定了 坚实的基础。



以案为鉴 为案明纪

光山县白雀园中心校召开酒 驾醉驾专项整治警示教育大会

本报讯(邹晓峰 张方栋 李为建)为深人贯 彻落实全县酒驾醉驾专项整治警示教育大会精神,深刻检视问题,认真剖析原因,强化整治力度,教育引导全体干部职工以案为鉴、以案明纪,坚决遏制教育系统干部职工酒驾醉驾违纪违法行为。近日,光山县白雀园镇中心学校组织召开酒驾醉驾专项整治警示教育大会。

会议传达学习了光教体党(2022)69号文件《中共光山县教育体育局党组关于在全县教育体育系统集中开展"酒驾醉驾"违法行为专项以案促改警示教育的通知》精神和县教体局召开的2022—2023学年度教育教学暨拒绝酒驾以案促改工作视频会议精神,通报了近年发生在教育系统酒驾醉驾典型案例和处理情况,以及这些案例产生的恶劣影响,深刻剖析了违纪违法的教训反思。

会议要求,认真组织学习相关法律法规,进一步增强纪律规矩意识。全面落实酒驾醉驾整治工作,坚决扛起学校主体责任,从源头上杜绝酒后驾车问题发生。广泛宣传,做到再动员、再提醒、再告知。严肃工作纪律,强化监督责任,严肃追责问责,对酒驾醉驾行为实现"零容忍"的态度,坚决从严从重处罚。认真履行好"第一责任人"和"一岗双责"责任,严格监督管理,对于教师队伍中出现的酒驾醉驾方面的苗头性、倾向性问题,及时提醒告诫。算好酒驾醉驾政治账、经济账、名誉账、家庭账,切实增强自律意识,加强"八小时外"的自我管理、自我约束,切实做到心中有纪、心中有法。

提升村民生活质量

罗山县莽张镇积极推动农村 卫生厕所推进工程

本报讯(李世鑫)厕所虽小,但展现的是乡村的民生与文明;如厕事微,但关乎农民的体面与健康。2019年以来,为提升农村人居环境,罗山县莽张镇积极推动农村卫生厕所整村推进工程,提升村民生活质量,让乡村更官居。

该镇在推进农村改厕过程中,充分尊重农民意愿,切实做好宣传发动,调动村民参与改厕的自觉性、积极性和主动性。科学安排建设时序,做好工作衔接,避免"先拆后建、拆建脱节""半拉子"工程,最大程度减少改厕对群众正常生活的影响。与此同时,建立农村厕所管护长效机制,统筹做好农村粪污治理和资源化利用工作,建立粪污收集、转运、贮存、利用体系,将其与改善农村卫生条件、美丽乡村建设、农村生活污水治理相结合。

该镇积极探索改厕方式,因地制宜、整村推进等方式,目前采用的砖砌三格化粪池经过厌氧发酵,原本脏臭的粪水会变成无害的清水,着力推进农村厕所改造。目前全镇户厕改造已完成2719户。